

老旧小区变了样 居民生活乐陶陶

本报记者 刘伟平 通讯员 程晓聪 文/图

脏乱差老小区变身“高大上”

昨日，记者走进社区为居民们开辟出的一块属于自己休闲娱乐的“小天地”——社区党群服务中心。初来乍到的人一定想不到，现在人气居高不下的“网红打卡地”曾经是多种问题缠绕的老旧楼院。

在宽敞明亮的党群服务中心的“郑品书舍”里，孩子们在新建的儿童乐园里游戏打闹，郑品书舍里的读者正在聚精会神地品读书籍，老年人在祥和剧场里“飙”红歌展才艺，祥和智乐棋牌室里居民正在比拼棋艺，祥和学堂的老师正给孩子们讲解科普知识……

正在低头阅读养生书籍的79岁居民陈国玲是一位退休教师。受社区影响，陈国玲主动加入了志愿者队伍，她说：“社区

为我们打造了一个好去处，我们也得有所付出，可以做一些力所能及的事情，比如参加公益活动，回报社会。”

“老旧小区改造的不仅是‘面子’，其实更重要的是‘里子’。”祥和社区党委书记刘翠告诉记者，社区通过郑品书舍、祥和学堂、祥和之声、祥和智乐、祥和剧场、祥和之家等15个功能室的打造，为辖区群众提供嵌入式、内涵式暖心服务。同时街道还创新志愿服务模式，如参与社区志愿服务即可获得积分，兑换相应物品。比如，党员通过一定积分的志愿服务活动，可以在吧台兑换一杯“党建咖啡”。通过类似方式，进一步推动社区治理和服务创新工作。

居民称赞声不绝于耳

路面干净整洁、树木郁郁葱葱、车辆有序行驶，窗户外整齐明亮、围墙文化气息浓郁、居民欢歌笑语，微景观、微公园点缀，亮点不断……

除了党群服务中心，随着家园的旧貌换新颜，每一个生活在这里的居民都有说不完的心里话：“环境大变样，大伙儿的心情从来没有这么愉快过。”“现在小区彻底变为美丽宜居新家园了，居民素质也大大提高，大家都非常爱惜这

一切，邻居们也互敬互爱，我们的生活很幸福！”

大学路街道干部赵沛说，祥和社区党群服务中心的改造是个起点，接下来，还将通过党建引领社区治理，用“看得见、摸得着”的成效，让城市环境综合提升成为居民家门口的“喜事”，让辖区居民的幸福指数不断攀升，通过不懈努力为百姓绘就一幅以“幸福”为底色的城市祥和画卷。



祥和社区党群服务中心“郑品书舍”一角

“老旧小区改造让生活变得更加优美，城市品质也得到提升，我们的生活更加惬意。”提到祥和社区所发生的变化，居民个个竖起大拇指。

今年以来，二七区大学路街道以群众最“盼”的事为目标，用最短的时间高标准、严要求、大力度地推进老旧小区提质改造工作，扮靓楼院环境，居民幸福指数不断提升。



80后志愿者王娟娟：从我做起，温暖这座城市

本报记者 苏瑜 李京儒 文/图

“这是一条龙，这是一条凤，组成了数字11……”骄阳似火的七月，在桐柏路协作路口，一位志愿者正给孩子们讲解本届民族运动会会徽的含义，这是建设路街道第五届“社区夏令营”的活动现场。周围摆放着宣传板、宣传册以及有奖问答的题目，孩子们饶有兴趣地翻看着。

该项目发起人王娟娟介绍说，与以往几届夏令营不同的是，如何帮助孩子和广大市民了解、认识此次民族运动会，是今年的重点活动内容之一。

一位参加过三届“社区夏令营”的家长说：“王娟娟组织的活动非常有新意，提供了很多锻炼孩子的组织能力、交际能力的机会和平台，每年暑假和寒假，我都关注微信群动态，就怕错过了报名。”

有着干练作风的王娟娟是中原区建设路街道志愿服务站站长，也是一位80后。自2013年注册志愿者以来，她累计从事志愿服务1500小时以上，曾荣获市级“优秀志愿者”“郑州市五星志愿者”等多个荣誉。

除了“社区夏令营”外，王娟娟充分利用资源优势，组织开展了丰富多样的志愿服务活动。她带领建设路志愿服务队联合郑州市中心医院“白玉兰”志愿服务队等，利用节假日深入医院病区、社区开展帮扶陪护、健康义诊等爱心活动，先后为病人捐衣800余件，为爱心病房患儿捐衣物和玩具图书2000余件；联合众益青年志愿服务队、郑州红十字水上义务救援队开展一系列公益助学、关爱空巢、青少年安全教育等活动；依托辖区五一公园活动阵地举行“爱心无止境，捐助见真情”“畅享公益共创文明”等主题文化活动10余场，得到辖区居民的广泛认可。

“在志愿服务中，我收获了很多幸福和感动。”王娟娟说，“迎民族盛会、庆七十华诞”是当前郑州市的一件大事、要事、喜事，作为一名志愿者，她要从自己做起，用行动温暖我们这座城市。



王娟娟（中）组织社区夏令营的孩子们开展志愿服务

优化社区环境 提升社区文明

本报（记者 梁月琳 通讯员 王薪福）“办好一个会 提升一座城”不仅是一句口号，更是一份承诺，从社区周边环境变化来看，他们做到了。“楼梯口的生活垃圾清理了，还给规划了停车位，真是太感谢啦。”近日，惠济区花园口镇祥云寺村小区的居民纷纷对社区

环境竖起大拇指。

本月初，惠济区纪委监委组织机关人员下沉花园口镇，设立宣传点，建立“绿城使者”文明志愿服务站，用实际行动引导大家做文明人、讲文明话、办文明事。他们在工作实行“三清单一整改”制度和“三级联动共治”模式，全力

以赴做好环境整治和文明提升工作。此外，惠济区纪委监委通过进村入户走访和发放调查问卷等方式，主动作为，奔着问题去，围绕难题突破，着力解决群众身边存在的突出问题。经过梳理，截至目前共列出问题69个，已完成整改52个，其他问题正在整改中。

弘扬奉献友爱互助进步的志愿精神 人人是城市形象 个个是绿城使者

16447名职工志愿者用实际行动扮靓绿城



市总工会机关志愿者走上街头开展绿城“红绿灯”志愿服务

本报（记者 苏瑜 李京儒 董艳竹 文/图）记者近日从市文明办获悉，“绿城使者”志愿服务活动开展以来，全市各级工会积极响应，通过开展文明交通、文明旅游、文明引导等服务，广泛参与到城市志愿服务活动当中。据统计，截至7月26日，全市各级工会累计开展各类志愿服务活动3967次，共16447名职工志愿者主动参与。

7月19日，郑州市总工会召开职工志愿服务工作阶段总结部署会，要求全市各级工会集聚资源优势，积极开展城市环境综合整治，展示郑州城市形象，助力第十一届全国少数民族传统体育运动会志愿服务工作。

郑州市总工会率先组织机关108名志愿者分为12组，坚持每天在指定路口开展文明交通引导志愿服务活动；二七总工会志愿者们在辖区各主要道路开展保洁、清理花坛绿植等活动，并向市民发放倡议书；巩义市总工会对交警、园林、电力等12个行业一线职工进行走访慰问，累计发放绿豆、凉茶、遮阳伞等度夏防暑清凉物资5000余份；郑州公交总公司工会组织8名一线职工文艺志愿者以站台和车厢为载体开展“载歌载舞送欢笑”演出慰问活动，用特殊的方式喜迎民族盛会、献礼新中国七十华诞。

此外，高新区、中原区、金水区、惠济区、上街区、管城回族区、登封市、新密市等总工会也积极开展了“送清凉”、非机动车整治、环境卫生清理等多项城市志愿服务活动。

餐饮经营高标准 亮厨行动得民心

本报（记者 李爱琴 通讯员 赵正银）“兴华街上的饭店都很干净整洁，就餐体验非常好！”昨日中午，市民王先生一家在兴华街上的饭店吃饭，边吃边感慨。王先生一家良好的就餐感受，得益于二七区市场监管局在食品经营单位开展的6S标准化管理和亮厨行动。

近期，二七区市场监管局紧紧围绕“办好一个会、提升一座城”的总体目标，在辖区全面开展了市场监管大整顿、大提升行动。除了抓好全国少数民族传统体育运动会接待酒店的“6S”标准化管理，还在全辖区的大小餐馆推行了“6S”标准化管理模式、开展亮厨行动，并把兴华街作为试点，建成了“6S”标准化管理示范一条街。

在餐馆负责人的邀请下，王先生一家和其他顾客一起走进餐馆后厨，看到干净、整洁、明亮的后厨操作间，“整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全”的“6S”管理规定张贴在墙上，各种抹布也整齐地挂在墙上，每一块抹布上方还都标注了各自的用途。摸一摸食品柜、案板，既无油渍，也没灰尘。参观后，大家纷纷点头称赞：“餐饮经营管理标准越来越高，亮厨行动更是打消了大家对餐饮卫生的顾虑，以后在外面吃饭，越来越放心了。”

赞！带孩子一起参加志愿服务

本报记者 董艳竹 通讯员 杨颖颖 文/图

小手拉大手 文明一起走

25日下午5点半，在文化路纬一路路口，不少家长带着孩子一起开展志愿服务。这是团市委联合企业组织开展的“人人是郑州形象 个个是文明使者”志愿服务活动，活动当天，有60余名学生和家志愿者参

与其中。

高温酷暑挡不住孩子们的热情，他们身穿红马甲，头戴小红帽，与家长一起在道路两侧摆放共享单车、捡拾垃圾、引导行人过马路、发放文明行为条例手册……汗水湿透了红马甲，孩

子们仍然坚守在“岗位”上，引来行人的关注和称赞。

“参与这样的志愿服务活动，有助于帮助孩子主动树立爱护环境、讲究卫生、注重文明、遵守交通的良好意识，培养健康积极的文明行为习惯，带动周围共做文明市民。”一位家长志愿者表示。

据悉，团市委下一步将持续引导和动员更多青少年参与到市容市貌改善提升中来，以实际行动为美化城市贡献一分力量，共同营造“人人都是郑州形象，个个都是绿城使者”的浓厚氛围。



带孩子一起摆放共享单车

迎盛会 送清凉 为志愿者当后勤

本报（记者 贺赏喜 通讯员 张俊辉）7月25日下午，共青团金水区委组织青年志愿者，在辖区主干道十字路口开展“迎盛会、送清凉”后勤志愿服务活动，为在交通路口辛苦维护交通秩序的志愿者送去关怀，鼓励更多的青年志愿者争做绿城使者，一起温暖这座城市。

活动开始，工作人员组织青年志愿者化身后勤保障员，来到辖区交通岗，为维持道路通行有序、顺畅，顶着烈日酷暑贡献青春的志愿者送去消暑降温的物品，表达了对绿城使者们在酷暑中坚守岗位、弘扬志愿服务精神的感谢和肯定。

活动后，青年志愿者的士气受到鼓舞，大家纷纷表示要“办好一个会，提升一座城”贡献自己的力量。